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Ministerstvo vnitra ČR 

Jan Hamáček 

1. místopředseda vlády a ministr vnitra 

 

 

Praha, 12. 1. 2021 

 

 

 

Věc: Žádost o schůzku s ministrem vnitra  

Téma: Rodná čísla na OP 

 

 

Vážený pane místopředsedo vlády Hamáčku, 

 

obracím se na Vás jménem Asociace provozovatelů mobilních sítí („APMS“) s žádostí o setkání či 

video hovor na téma problematiky rodných čísel.  

 

Stát dlouhodobě usiluje o zrušení zapisování RČ na OP. Současně ale stát doposud nepředstavil 

žádnou funkční alternativu, která by soukromému sektoru umožnila provádět tzv. trvalou 

identifikaci fyzických osob. 

Trvalá identifikace znamená, že si poskytovatel služeb při sjednávání smlouvy se zákazníkem 

ověřuje například bonitní historii osoby ve veřejných rejstřících jako jsou insolvenční rejstřík či 

evidence exekucí. Když nebude možné pro tento dotaz využívat rodné číslo (jediný aktuálně funkční 

trvalý identifikátor osoby), nebude možné ověřit historii u osob, které si změní jméno, bydliště či číslo 

OP. Takových osob je podle našich zkušeností v ČR zhruba sto tisíc každý měsíc.  

  

Pro soukromé firmy všech odvětví (telekomunikace, energetika, banky, pojišťovny atp.) tato situace 

v praxi znamená významné zvýšení rizika, které může ve svém důsledku vést například 

k řetězovému nárůstu počtu exekucí, což nikdo nechce. 

  

Víme, že existuje poslanecký návrh novely zákona, který má ambici výmaz RČ z OP o několik let 

odložit. Současně víme, že na Vámi řízeném MV v odboru Hlavního architekta eGovernmentu 

existují pracovní varianty možných řešení výše popsané problematiky.  

Bohužel ale tyto návrhy jsou pouze ve fázi úvah. Ke svému uvedení do praxe nemají alokovány 

žádné zdroje a neexistuje ani žádný závazný časový harmonogram pro jejich uvedení do praxe. 

Navíc všechny tyto činnosti musí být současně úzce koordinovány s vlastníky agend insolvenčního 

rejstříku (Ministerstvo spravedlnosti) a evidence exekucí, aby i tyto rejstříky dokázaly v reálném čase 

reflektovat skutečnosti, že si evidovaná osoba změnila jméno, bydliště či OP. 
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Vážený pane ministře, rádi bychom s Vámi toto téma otevřeli a dosáhli to, aby jeho řešení 

dostalo potřebnou prioritu. Naším cílem není pouze odložit výmaz RČ z OP do doby, kdy stát 

představí funkční alternativu pro trvalou identifikaci fyzické osoby.  

Naším hlavním cílem je zejména aktivní účast v pracovní skupině (měla by se zřídit), která bude 

zahrnovat zástupce státu a soukromého sektoru a která povede dialog s cílem nalézt taková řešení 

pro trvalou identifikaci osob, která budou reflektovat reálné životní scénáře, pro které je trvalá 

identifikace fyzických osob nezbytná. 

 

Budeme rádi, pokud nám Váš sekretariát navrhne možné termíny setkání. 

 

 

S úctou 

 

Jiří Grund, MBA, MSc. 

výkonný ředitel Asociace provozovatelů mobilních sítí 
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